
 
 

 

 

 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τον Υπουργό: 
  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: «Άμεση στήριξη ζητά ο αγροτικός σύλλογος Βέλου Βόχας με τους παραγωγούς 
επιτραπέζιων σταφυλιών σε απόγνωση» 
 
 
Ο βουλευτής Κορινθίας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κ. Γιώργος Ψυχογιός καταθέτει ως Αναφορά την 

επιστολή  του Αγροτικού Συλλόγου Βέλου Βόχας  προς τον Πρωθυπουργό, τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης, τους βουλευτές του νομού και στον περιφερειάρχη Πελοποννήσου 

όπως δημοσιεύτηκε στο τοπικό τύπο. 

Σύμφωνα  με την επιστολή, οι αγρότες και παραγωγοί επιτραπέζιων σταφυλιών ζητούν την 

συνδρομή της Πολιτείας προκειμένου να ανταπεξέλθουν στην δυσχερή θέση στην οποία 

έχουν περιέλθει λόγω κλιματικών, οικονομικών και άλλων συγκυριών.  

Οι παραγωγοί, μεταξύ άλλων, αναφέρουν την μεγάλη ζημιά που έχει υποστεί το εισόδημά 

τους, επικαλούμενοι και την έκθεση της ΔΑΟΚ, στην οποία οι απώλειες εκτιμώνται σε 30 

εκατομμύρια Ευρώ. Παράλληλα αναφέρονται διεξοδικά στις δυσμενείς και ακραίες καιρικές 

συνθήκες που επικρατούν από το 2019 και μετά, με καύσωνες, παγετούς αλλά και δραματική 

μείωση των βροχοπτώσεων κατά 40% – 70%, με αντίστοιχες επιπτώσεις στον υδροφόρο 

ορίζοντα ο οποίος έχει σχεδόν στερέψει. 

Επιπλέον, αναφέρονται στο αυξημένο κόστος λιπασμάτων και ενέργειας, με παράλληλη 

μείωση της αγοραστικής δύναμης της μέσης ελληνικής οικογένειας, δεδομένα που καθιστούν 

δύσκολη και επώδυνη την επιβίωση των αγροτών και τονίζουν τη μεγάλη αδικία που συνιστά 

να μείνουν τα επιτραπέζια σταφύλια εκτός κρατικών ενισχύσεων (de minimis). 

Ζητούν την ΑΜΕΣΗ στήριξη της κυβέρνησης με συγκεκριμένα μέτρα, ώστε να συνεχιστεί η  

παραγωγική διαδικασία, καθώς δεν υπάρχει πλέον καμία άλλη πίστωση χρόνου 

 Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1738

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/4/2023



 
 

 

Συν. Η από 23/03/2023 επιστολή του συλλόγου Βέλου Βόχας όπως δημοσιεύτηκε    
 
 
Αθήνα, 3 Απριλίου  2023                  
 
 
 
 

Ο Καταθέτων βουλευτής 
 

Ψυχογιός Γιώργος 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 
 



 
 

 

 
 
 



 
 

 

 
 
 
 



 
 

 

 
 
 



 
 

 

 
 
 
 
 
 



 
 

 

 

 




